



广州规模以上工业总产值首次突破 2 万亿

记者从 18 日举行的 2022 年广州市工业和信息化工作会议获悉, 2021 年广州全年规模以上工业总产值 22567 亿元, 同比增长 7.0%, 规模以上工业增加值 5086 亿元, 同比增长 7.8%, 规模以上工业总产值、工业增加值首次分别突破 2 万亿元、5 千亿元大关。

此外, 2021 年完成工业投资 1101 亿元, 同比增长 6.9%, 工业投资和技改投资总量均创历史新高。2021 年工业税收(含海关代征)占全市比重达 41.5%。预计全年软件和信息服务业收入 5857 亿元, 同比增长 18.3%。规模以上工业企业总数近 6300 家。

受污染耕地安全利用率达到 98%

青海土壤环境保持洁净 污染地块安全利用率达 100%

青海省生态环境厅党组书记、厅长汤宛峰 14 日在 2022 年全省生态环境保护工作会议上表示, 2021 年, 青海省扎实推进土壤污染防治, 加强建设用地土壤污染风险管控, 污染地块安全利用率达到 100%, 土壤环境质量保持清洁。

雄踞世界屋脊青藏高原的青海省, 是长江、黄河、澜沧江发源地, 故被称“江河源头”, 素有“中华水塔”美誉。此外, 东北部还有中国内陆最大咸水湖青海湖, 北部祁连山是重要水源涵养区。

汤宛峰介绍, 2021 年, 青海省生态环境系统以深入打好污染防治攻坚战为牵引, 统筹疫情防控和生态环保工作, 圆满完成国家和青海省委、省政府确定的各项目标任务, 生态环境质量持续改善, 为服务推动高质量发展提供了有力支

撑。

2021 年, 青海省围绕蓝天、碧水、净土目标深入攻坚治理, 取得重要成效。聚焦工业源、生活源、移动源等重点, 有效解决西宁机场三期施工场地扬尘污染, 深化采暖季大气污染综合治理, 汰燃煤小锅炉 396 蒸吨、老旧车 9052 辆, 整治散乱污企业 57 家。全省环境空气质量优良天数比例为 95.6%、PM2.5 平均浓度 21 微克/立方米, 西宁、海东 PM2.5 浓度首次降至二级标准以内, 8 个州市首次实现全面达标。全面完成土壤污染状况详查, 启动地下水环境状况调查评估。加强建设用地土壤污染风险管控, 污染地块安全利用率达到 100%; 划定耕地土壤环境质量类别并实行分类管理, 受污染耕地安全利用率达到 98%。

“随着大气污染防治深入推进, 机动车污染排放和臭氧污染已成为影响空气质量的重要因素; 随着工业化、城镇化加快推进, 全省能源消费和二氧化碳排放总量将持续增长, 加之产业结构偏粗偏重, 控制二氧化碳排放面临较大压力。因此, 我们要始终保持定力和耐心, 抓住主要矛盾和矛盾的主要方面, 着力解决实际问题, 积极借鉴外省好的经验做法, 加快破解难题, 提升整体水平。”汤宛峰说。

汤宛峰表示, 2022 年, 青海省生态环境厅将聚焦打造生态文明高地, 以实现减污降碳协同增效为总抓手, 以改善生态环境质量为核心, 以更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战。

福建漳州海警连续查处 3 起海上赌博案

福建漳州海警局 16 日披露, 该局在开展今冬明春大走访活动中, 连续查处 3 起海上赌博案, 抓获涉赌人员 3 人。

1 月 10 日, 该局执法员在辖区海域巡逻中, 依法对诏安湾附近一渔排进行检查, 在核对人员身份时, 渔民郑某拒不配合, 高声挑衅执法人员, 形迹可疑。随后, 海警执法员依法对郑某手机进行检查时, 发现郑某通过手机转账的方式频繁投注六合彩, 在确凿的证据面前, 郑某对自己参与六合彩赌博行为供认不讳。

次日, 该局又在辖区附近一处渔排连续查处 2 起通过“老友广东麻将”“两张扑克牌”等手机网络赌博 APP 进行赌博的违法行为, 面对调查, 郑某杰等嫌疑人对其参与赌博的违法行为供认不讳。目前, 3 起案件正进一步侦办中。

近期, 漳州海警局部署开展今冬明春大走访工作, 加强对重点敏感海域巡查摸排, 强化辖区基础信息收集, 严打海上违法犯罪行为, 严防疫情从海上输入, 确保春节期间辖区海域安定稳定。

贵州省政协原主席王富玉被判死缓

天津市第一中级人民法院 17 日公开宣判天津市人民检察院第一分院提起公诉的贵州省政协原党组书记、主席王富玉受贿、利用影响力受贿一案, 对被告人王富玉以受贿罪判处死刑, 缓期二年执行, 剥夺政治权利终身, 并处没收个人全部财产; 以利用影响力受贿罪判处有期徒刑八年, 并处罚金人民币一百万元, 决定执行死刑, 缓期二年执行, 剥夺政治权利终身, 并处没收个人全部财产。同时, 对王富玉受贿所得及收益和用于抵缴受贿所得的财物依法予以没收, 上缴国库。王富玉当庭表示服从法院判决, 不上诉。

经审理查明: 1995 年至 2021 年, 王富玉利用担任中共海南省琼

山市委书记、市长, 中共海南省委常委、三亚市委书记, 中共海南省委副书记、海口市委书记, 中共贵州省委副书记, 贵州省政协副主席、主席, 贵州省正部级领导干部等职务上的便利, 以及职权、地位形成的便利条件, 通过其他国家工作人员职务上的行为, 为有关单位和个人在企业经营、规划审批、职务调整、案件处理等事项上提供帮助, 直接或通过他人非法收受上述单位和个人给予的财物, 共计折合人民币 4.34 亿余元。其中价值 480 万余元房产尚未实际取得, 属于犯罪未遂。2019 年至 2020 年, 王富玉离职后还利用影响力收受他人给予的财物, 共计折合人民币 1735 万余元。

天津市第一中级人民法院认为, 被告人王富玉的行为构成受贿罪、利用影响力受贿罪。王富玉受贿数额特别巨大, 犯罪情节特别严重, 社会影响特别恶劣, 给国家和人民利益造成特别重大损失, 论罪应当判处死刑。鉴于王富玉自动投案, 如实供述办案机关已掌握的部分受贿犯罪事实, 主动交代办案机关尚未掌握的利用影响力受贿和绝大部分受贿犯罪事实, 系自首, 部分受贿犯罪系未遂, 且其能够认罪悔罪、积极退赃, 违法所得及收益全部追缴到案, 具有法定、酌定从轻处罚情节, 对其所犯受贿罪判处死刑, 可不立即执行, 对其所犯利用影响力受贿罪予以从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

西安两男子辱骂推搡疫情防控工作人员被采取刑事强制措施

记者 15 日从西安市公安局浐灞生态区分局获悉, 2022 年 1 月 14 日, 犯罪嫌疑人仲某(男, 30 岁)、唐某(男, 27 岁)驾车驶入浐灞生态区某小区时, 不遵守疫情防控工作规定, 工作人员对其二人进行劝阻。仲某、唐某不听劝阻, 进而辱骂、威胁并推搡工作人员面部, 妨害疫情防控工作依法履行职务, 严重破坏疫情防控工作秩序。

依据《中华人民共和国刑法》第二百七十七条、《中华人民共和国刑事诉讼法》第一百一十二条之规定, 西安市公安局浐灞生态区分局对仲某、唐某以涉嫌妨害公务罪立案侦查, 并采取刑事强制措施, 案件正在进一步侦办中。